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Πιλοτικό Πρόγραμμα «Ενοποιημένα Σχολεία» 

Το Σχολείο μας έχει επιλεγεί να συμμετέχει στο πρόγραμμα «Ενοποιημένα Σχολεία». Το πιλοτικό αυτό 

πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία με την Κυπριακή Ομοσπονδία Ειδικών Ολυμπιακών (Κ.Ο.Ε.Ο.) 

και στοχεύει στην προώθηση της κοινωνικής ένταξης μαθητών ΜΕ και ΧΩΡΙΣ νοητικές αναπηρίες ή άλλα  

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Μέσω κοινών αθλητικών, εκπαιδευτικών και κοινωνικών δραστηριοτήτων, 

επιδιώκεται η δημιουργία ενός περιβάλλοντος συνεργασίας και σεβασμού, ενισχύοντας την κατανόηση και 

την αποδοχή της διαφορετικότητας.  

Το πρόγραμμα εφαρμόζεται σε περισσότερες από 50 χώρες παγκοσμίως και, σύμφωνα με την έρευνα, 

έχουν προκύψει θετικά αποτελέσματα από την εφαρμογή του. Συγκεκριμένα, η έρευνα κατέδειξε βελτίωση 

στάσεων και συμπεριφορών απέναντι στους μαθητές με αναπηρία, ανάπτυξη κοινωνικο-συναισθηματικών 

δεξιοτήτων για όλους τους μαθητές και δημιουργία ενός συμπεριληπτικού σχολικού κλίματος.   

Το πρόγραμμα βασίζεται σε τρεις πυλώνες που προάγουν την κοινωνική ένταξη μέσω του αθλητισμού, της 

ηγεσίας των μαθητών και της ενεργής συμμετοχής ολόκληρης της σχολικής κοινότητας. 

1. Ενοποιημένος Αθλητισμός: Επικεντρώνεται στη δημιουργία αθλητικών ομάδων που αποτελούνται 

από μαθητές/τριες με και χωρίς νοητική αναπηρία. Μέσα από κοινή προπόνηση και συμμετοχή σε 

αγώνες, οι μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες συνεργασίας, αμοιβαίου σεβασμού και αθλητικού 

πνεύματος. Οι ομάδες αυτές βοηθούν στη διάλυση στερεοτύπων και ενισχύουν την αυτοπεποίθηση και 

την κοινωνική ενσωμάτωση των μαθητών. 

2. Συμπεριληπτική Μαθητική Ηγεσία (ΥΑC): Στοχεύει στην ενδυνάμωση των μαθητών/τριών, 

δίνοντάς τους ηγετικούς ρόλους σε δράσεις κοινωνικής ένταξης. Οι μαθητές/τριες συμμετέχουν σε 

ηγετικές ομάδες, οργανώνουν εκδηλώσεις και αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες που προωθούν την ένταξη 

των ατόμων με αναπηρία στην εκπαιδευτική κοινότητα. Αυτή η διαδικασία τους βοηθά να αναπτύξουν 

δεξιότητες επικοινωνίας, λήψης αποφάσεων και κοινωνικής ευθύνης. 

3. Συμμετοχή όλης της Σχολικής Κοινότητας: Αφορά τη δημιουργία μιας κουλτούρας ένταξης που 

αγκαλιάζει όλο το σχολείο. Αυτό επιτυγχάνεται μέσα από εκστρατείες ενημέρωσης, πολιτιστικές και 

αθλητικές δραστηριότητες που ενισχύουν την αίσθηση του «ανήκειν» για όλους τους μαθητές. Όταν 

όλη η σχολική κοινότητα εμπλέκεται ενεργά, το σχολείο μετατρέπεται σε έναν χώρο, όπου η 

διαφορετικότητα δεν είναι εμπόδιο, αλλά πηγή δύναμης και συνεργασίας. 

Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού μπορούν να υλοποιηθούν ποικίλες δράσεις. Για παράδειγμα, η 

διοργάνωση τουρνουά και ημερίδων (π.χ. ποδόσφαιρο, καλαθόσφαιρα κ.ά.) με μικτές ομάδες μαθητών, 

κοινές εκπαιδευτικές δραστηριότητες (π.χ. εκπαιδευτικά projects σε θέματα όπως η τέχνη, η επιστήμη, η 

λογοτεχνία κ.ά.), κοινωνικές εκδηλώσεις (π.χ. χοροί, θεατρικές παραστάσεις, συναντήσεις σχολείων, 

εκπαιδευτικές εκδρομές κ.ά.).  

Το Σχολείο μας ενθαρρύνει τη συμμετοχή των μαθητών μας στο πρόγραμμα «Ενοποιημένα Σχολεία», 

καθώς οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν μαθαίνουν να συνεργάζονται, να κατανοούν τις διαφορές και να 

αναπτύσσουν σημαντικές δεξιότητες, όπως η κριτική σκέψη, η συνεργασία, η επικοινωνία, η 

δημιουργικότητα, η λήψη αποφάσεων, η επίλυση προβλημάτων, η διαχείριση χρόνου, η σωστή χρήση της 

τεχνολογίας, η αυτοεπίγνωση, η ενσυναίσθηση. Μέσα από τη συνεργασία των μαθητών, των 

εκπαιδευτικών, των γονέων/κηδεμόνων και των άλλων εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. (Δήμοι), μπορεί να 

επιτευχθεί ο βασικός στόχος του προγράμματος, που είναι η διαμόρφωση μιας πιο δίκαιης και ανοιχτής 

κοινωνίας.  
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